

物流贸易公司

学习宣贯党的二十大精神

汾西矿业讯 物流贸易公司充分发挥线上新媒体、线下标语、牌板的作用,广泛宣传党的二十大精神,让大会精神家喻户晓、深入人心;利用党委中心组学习、“三会一课”、专题会议,充分利用OA、微信、“学习强国”等载体,推送相关报道、评论等,增强宣传教育的吸引力、实效性,层层发动、统筹部署,动员干部员工读原文、悟原理、学全文,做到学思践悟、知行合一,将学习贯彻党的二十大精神与山西焦煤“三年并作两步走,9年目标7年完”“加速建设世界一流炼焦煤企业”战略规划相结合,认真抓好各项工作的推进与落实,充分发挥思想引领带头作用,开展好青年文明号、青年安全监督岗等工作,在企业安全生产、经营管理、环保防疫等各项重点工作中自觉担当尽责,用青春的能动力和创造力在岗位上发挥作用,为公司高质量发展再作新贡献、再创新佳绩。(张涛)

水峪煤业

防疫不掉链 保供不断档

汾西矿业讯 连日来,水峪煤业围绕当前疫情形势,结合矿井安全生产实际,坚决贯彻落实山西焦煤、汾西矿业安全生产保供和疫情防控工作总体部署,健全完善机制,强化督导检查,加大宣教力度,进一步做好疫情防控各项工作,有效保障职工群众的生命健康,促使各项工作稳步推进,全力打好稳产“保供仗”,防疫“阻击战”。

健全完善机制。该公司为进一步推动风险管控、监测、预警等各项工作有序进行,专门成立疫情防控、物资保障、宣传报道、治安维稳四个工作小组,各负其责、协同配合,发现问题、及时处置,将风险在第一时间化解。基层各单位、部室结合实际情况,细化疫情防控工作预案,形成矿、工区、队组三级联动管理体系,实现网格化管理。同时,做好在岗人员排查,坚持“零报告、日报告”制度,每日查验本单位人员“四码”,建立防疫工作台账,确保人员信息掌握全面准确。结合岗位工种、技术要求和工作需要,对相关出勤人员进行合理分配排布,储备充足的物资,让职工住得安心、住得放心、住得温馨,大力保障矿井安全生产正常运转。

强化督导检查。为落实各级领导干部职责,该公司建立《加强疫情防控监督检查工作方案》,公司纪委监察部牵头,相关业务部门协同配合,建立疫情防控督导检查工作领导小组,统筹开展监督检查工作。结合当前疫情形势和静默管控措施,对全矿广泛开展监督检查。重点围绕深入学习贯彻党中央关于疫情防控的重要指示精神,以及山西省疫情防控最新部署情况和山西焦煤、汾西矿业集团疫情防控专题会议等上级重要会议精神,对应急指挥体系运行情况、应急储备能力建设情况、后勤保障情况、重点场所重点环节防控开展专项督查。强化办公区域、职工食堂、通行车辆、餐饮住宿等关键部位负责人防疫职责,立足岗位职责,广泛开展自查工作,对立行立改类问题现场反馈,督促迅速整改,不断压紧压实各单位主体责任。深入分析身边疫情风险和防控措施的薄弱环节,坚持问题导向,提升监督实效,一以贯之抓牢抓实防疫监督工作。

加大宣教力度。该公司采取多种方式,加大疫情

防控宣传教育力度。利用、微信群、微信小程序、抖音等平台,及时准确地传达防疫动态,牢固树立“每名职工是个人健康的第一责任人”“疫情就是命令,防控就是责任”等安全意识,每日及时将当前安全形势和全矿安排部署下发至基层各单位,促使全矿干部职工明确疫情防控工作导向和要求。通过牌板、语音播报、视频等载体,引导所有职工坚持佩戴口罩、保持社交距离、做好个人卫生的防疫“三件套”,使每位职工都能让疫情防控知识入脑入心,养成防护口罩还要继续戴、双手还要经常洗、社交距离还要留、窗户还要尽量开、咳嗽喷嚏还要遮的防护“五还要”好习惯,时刻绷紧疫情防控这根弦。(李益贤 李超)



学习宣贯党的二十大精神

专栏

物资供销分公司 推进“清廉国企”走深走实

汾西矿业讯 全面建设“清廉国企”工作开展以来,物资供销分公司统筹推进各项工作,完善监督体系、落实“四责协同”、开展廉洁文化教育,扬清风、树正气、倡廉风,不断推进“清廉国企”建设走深走实。

完善监督体系扬清风。该公司落实山西焦煤“三年并作两年走,九年目标七年完”战略规划、“新焦煤大监督体系”建设、精益化管理、疫情防控等重大决策部署的要求,不断加强监督检查,有力督促思想一致、行动统一。在全公司深入开展纠四风、树新风专项行动,逐级签订《承诺书》,及时查堵管理漏洞,持续推进公司正风肃纪、风清气正;以公车封存、公务接待、请假报备、值班值守、婚丧喜庆事宜报备、津补贴及奖金发放等为重点,对公司落实中央八项规定精神、纠治“四风”问题等工作开展全覆盖、无死角的拉网式检查,以“即知即改、立行立改”的坚决态度,确保重点难点问题不回潮、微小细小问题全处理。

落实“四责协同”树正气。物资供销分公司全面落实党委的主体责任,纪委的监督责任,党委书记的第一责任和班子成员的一岗双责,严肃纪律规矩,强化约束意识,坚决做到知敬畏、存戒惧、守底线。

党委对“一把手”和领导班子监督的实施意见进行了责任分解,列出了责任清单,强化对党内政治生

活制度执行情况的监督检查,推动民主集中制、党委会议事规则、“三重一大”决策制度等有效贯彻落实。把谈话提醒作为加强日常监督管理工作的重要抓手,全年共开展谈心谈话223人次。

在上级纪检监察部门和公司党委的正确领导下,纪检监察部门积极主动组织公司与各部、中心签订党风廉政建设目标责任书,对领导班子及成员进行政治“画像”,将基层及以上干部及重要岗位人员列入监察对象,建立廉政档案,督促相关责任部门带头贯彻落实上级决策部署和党委工作安排,主动发挥党内监督专责作用,积极贯彻落实纪检监察机构与业务监督管理部门协同联动工作机制,使主体责任与监督责任贯通协同、形成合力。

开展廉洁教育倡廉风。公司纪检监察部门组织全公司基层副职以上人员、地面单位物资供应中心负责人29人参观了“入党教育中心”,集体重温了“入党誓词”,重忆入党初心;征集硬笔书法作品62幅、绘画、剪纸作品7幅;利用宣传展板对“清廉国企”进行广泛宣传,大力宣传廉洁文化,全面营造廉洁氛围;组织党员干部集中观看《初心泯灭的歧路》等警示教育片,以案示警、以案明纪;与年轻干部家属签订《家属助廉承诺书》和《物资供销分公司年轻干部家庭家教家风建设包保责任书》,增强廉洁从业意识,筑牢拒腐防变能力。

(宫吉宣)

汾西矿业讯 连日来,在电力保供正吃紧的关键时刻,按照汾西矿业疫情防控要求,发电厂迅速行动,全面启动厂区封控管理,确保疫情防控和安全生产两不误。

做好防疫措施,机组安全稳定运行。为坚决贯彻落实好汾西矿业关于疫情防控的各项工作部署,发电厂党政领导迅速研究、立即行动。全厂启动应急预案,加强人员管理,禁止员工进出中、高风险区,中、高风险区人员严禁进入厂区;严格执行扫码、测温制度;加强主控室、辅控室、办公场所等重要场所的管理,加强公共场所消杀,加强食堂、会议室通风;做好煤炭的采购储备,组织好车辆运输,做好渣、灰、石膏的外运管理。

针对来煤紧张的实际情况下,发电厂党政领导第一时间组织召开了疫情防控部署会,要求相关部门及时协调确保电煤可靠供应,打通煤、灰、渣等车辆运输环节的对接协调等问题。

按照汾西矿业疫情防控视频会议要求,该厂立即启动疫情防控最高预案,全厂迅速进行封控管理。针对厂内厂外、生产、管理、后勤不同部门特点制订应对措施百余条,责任落实到部门、车间、班组、明确到人。严格外来人员进出厂管理,离厂人员须经严格的审批程序。食堂要保证在岗人员的伙食供应;厂内施工项目闭环管理,施工人员不与厂内人员接触;暂停厂内聚集性活动,减少会议数量,确需召开的会议控制规模,与厂外联系改为视频形式。各部门、中心、车间上岗人员采取最小化管理模式,最大限度减少人员数量。

“在岗的党员干部,要按照我厂疫情防控部署要求,积极配合所属支部书记,为我厂防疫工作出一份力。”紧急时刻,发电厂党委负责人发出了倡议,基层党

组织在紧急时刻挺身而出,构筑起一道坚实有力的抗疫防线。

面对山西目前急速降温天气,全厂在岗的干部职工斗严寒、战低温,坚守工作岗位,克服了重重困难,在机组安全稳定运行、保供暖保民生中发挥了十分重要的作用。该厂领导全天驻厂值班、运行值班员坚守岗位加强巡检频次,检修人员做好设备的维护管理,值班干部、每天3次对重点区域、重要设备和关键环节特巡检查,全厂干群为发电厂安全生产工作发挥了积极的作用。

作为发电厂这个特殊行业,最关键的运行岗位,向来是疫情防控保护的重中之重。运行人员一旦出现隔离减员,对安全生产将埋下严重的隐患。为应对此类突发情况,发电厂党政领导通过疫情防控会议,要求生产部门制定了运行人员倒班预案,针对可能的突发情况,将一值的人员安排到剩余三值当中,保证人员充沛,满足机组运行需要。

积极配合防疫,守护共同“家园”。封控管理后,仅在厂封控人员有100多人。为了解决大家的住宿问题,该厂党政紧急启用了备用宿舍,把协作单位人员安置进职工宿舍;加紧采购一批被褥,配备了床、洗漱用品等生活物品;在岗人员统一在食堂就餐,解决了大家的吃饭问题。并要求各支部做好职工的心理疏导和人文关怀,防止产生焦虑心情和紧张情绪。一项项充满人文气息的关怀举措,让职工留得住、稳得下,安心工作。

在发电厂抗疫保供的生产现场,到处都能看到大家紧张繁忙的工作场景。全厂干部职工以饱满热情抗击疫情、守好电力保供“最后一公里”,为取得疫情防控和电力保供的双胜利贡献力量。

(史乐 殷圣恩)

发电厂:疫情防控 和安全生产两不误

学习宣贯

“新焦煤大监督体系”专栏